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升学考试

物理模拟试题
一、选择题(每小题只有一个选项符合题意；每小题2分，共20分)
1．在公共场所“轻声”说话，在课堂上“大声”回答问题．这里的“轻声”和[image: image2.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




“大声”是指[image: image3.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




声音的

  A．响度          B． 音调         C．音色          D．声速

2．下列能源中，属于可再生能源的是

  A．石油             B．太阳能          C．煤炭           D．天然气

3．下列物品中，通常条件下属于导体的是

  A．书本               B．橡皮             C．塑料尺         D．铅笔芯
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4．图1所示的光现象中，由于光的反射形成的是
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5．下列家用电器中，主要利用电流热效应工作的是

  A．洗衣机         B．电视机        C．笔记本电脑           D．电暖气

6．下列实例中，为了加快蒸发的是

  A．将湿衣服晾在通风向阳处           B．把新鲜的蔬菜装入保鲜袋中

  C．给盛有酒精的瓶子加盖             D．给播种后的农田覆盖地膜

7．图2所示的四个实例中，属于增大压强的是
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8．下列情境的做法中，目的是为了减小摩擦的是

A．足球守门员戴着防滑手套         B．打羽毛球时手握紧球拍

C．给自行车的车轴加润滑油         D．运动鞋的底部制有凹凸不平的花纹

9. 下列关于一名普通中学生的数据，其中合理的是   [来源:Zxxk.Com]
  A．心脏跳动一次时间约为2s        
B．正常步行速度约为5m/s
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 C．人体密度约为1×103g/cm3    [image: image5.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




   
D．体重约为500N

10． 我国航母舰载机的起飞将使用电磁弹射器。电磁弹射器的弹射车与飞机前轮连接,并处于强磁场中，当弹射车内的导体通以强电流时，舰载机受到强大的推力而快速起飞。图5所示的装置中,其工作原理与电磁弹射器的工作原理一致的是
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二、物理填空题（每空1分，第17题2分，共20分）
11．四月，春暖花开，人闻到花的香味说明分子  ▲  ，听到蜜蜂飞行的“嗡嗡”声，是因为蜜蜂翅膀  ▲  发出声音，能区分鸟鸣和蜂鸣声的不同是由于声音的  ▲  不同。
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12．一只小鸟在平静的湖面上飞过，当小鸟离水面4m时，它的“倒影”距小鸟  ▲   m，“倒影”是由于光的  ▲  形成的  ▲  [image: image6.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




（填“实”或“虚”）像。[来源:学+科+网]
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13．如图所示是太阳能飞机“阳光动力2号[image: image7.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




” ．飞机飞行时，机翼上方的[image: image8.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




空气流速  ▲  下方的空气流速，机翼上方的空气压强小于下方的空气压强，这样机翼的上下方形成压强差获得升力．飞机加速上升过程中，重力势能  ▲  （选填“变大”、“变小”或“不变”，下同），动能  ▲  。
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14．2018年12月8日凌晨，嫦娥四号探测器在西昌卫星发射中心成功发射升空（如图所示）．地面控制中心通过  ▲  波向它发出指令，这种波在[image: image9.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




真空中传播的速度为  ▲  m/s．探测器穿过大气层时，包裹探测器的整流罩与大气层发[image: image10.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




生剧烈摩擦，温度升高，这是通过  ▲  的方式增加了整流罩的内能。
15．如图所示，物体重170N，动滑轮重10 N．小明用100 N的拉力（方向不变）将物体匀速提升2m，用了10s，则此过程中有用功是  ▲  J，额外功是  ▲  J,拉力功率是  ▲  W，滑轮组的机械效率是  ▲  。
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16．如图表示白炽电灯将电能转化为光能和内能的大致比例，由此可以计算出白炽电灯的发光效率为  ▲  ，若节能灯的发光效率为30%，它只要有  ▲  W的功率就可以达到60W的白炽灯的亮度。
17．小明发现家里空调的插头线比冰箱插头线要粗，这是因为  ▲  。
[来源:学科网ZXXK]
三、物理解答题（18题4分，19～20题各6分，21～23题各8分，共40分．解答19、20题时应有解题过程）
18．按要求作图
（1）画出图示斜面上小球所受重力的示意图
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（2）图中A′B′是物体AB在平面镜中所成的像，根据平面镜成像的特点在图中画出平面镜．
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19．如图所示是我国自主研制的3321型气垫两栖登陆艇。它的质量约为2.0×105kg，底面积约为500m2。（g取10N/kg，）求：

（1）它漂浮在海面上时，受到的浮力是多大？
（2）登陆艇静止在水平海滩上时，对海滩的压强是多大？

20．如图所示的电路，L是标有“3V 9W”的小灯泡。求[image: image11.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




：
（1）正常发光时L的电阻是多大？
（2）当S1、S2都闭合时，R1的电功率为25 W，当把S2断开时，R1的电功率为4 W，则此时L的电功率为多少W？.
21．如图甲所示是研究“导体电流与电阻关系”的电路图，小明利用了阻值分别为5Ω、10Ω、20Ω、50Ω、100Ω的定值电阻和变阻器进行了探究，变阻器规格是“25Ω 1A”，电源电压4.5V并保持不变。

（1）他在连接电路前，发现电流表如图乙所示，则接下来的操作是  ▲  ；
（2）纠正错误，连接电路后，他闭合开关，移动滑动变阻器的滑片到A点（图中未标出）时电压表示数为3V，读出电流表的示数，并记录在表格中。接着断开开关，用10Ω的电阻替代5Ω的电阻接入电路，并将滑动变阻器的滑片移至最大阻值位置；闭合开关，移动变阻器滑片，当  ▲  时，停止调节，读出电流表示数，此时滑动变阻器的滑片的位置应在A点的  ▲  侧（选填“左”或“右”）

（3）按照小明的实验设计，可选的定值电阻最大值为  ▲  Ω；

22．小华利用图示装置来[image: image12.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




研究凸透镜成像的规律。
（1）为使像成在光屏中央，应调整烛焰、透镜的中心和光屏的中心位于  ▲  上。
（2）如图甲所示，光屏上能呈现清晰的像，此像的性质是倒立、  ▲   的实像．其实际应用是  ▲  。（选填“放大镜”、“幻灯机”或“照相机”）
（3）她又利用该装置研究视力的矫[image: image13.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




正问题，将蜡烛放在离凸透镜较远的位置，如图乙所示，给凸透镜“戴”上近视眼镜，此时光屏上能成一清晰的像；若“取”下近视眼镜，[image: image14.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




为使光屏上的像再次清晰，在保持透镜位置不变的条件下，下列操作可行的是（  ▲  ）。
①将光屏远离透镜；②将光屏靠近透镜；③将蜡烛远离透镜；④将蜡烛靠近透镜；

A．①③          B．①④          C．②③        D．②④
23．阅读短文，回答文后的问题

按压式瓶盖

在日常生活中，装有洗手液或洗发液的瓶子，其瓶盖都是按压式的，如图所示。按压式瓶盖的工作原理是什么呢？液体是怎么“吸”上来的?

洗手液瓶中有个按压式吸液结构，它由导液管、进液阀门、弹簧、活塞、出液阀门、出液管、储液筒等组成，如图所示，其中进液阀门和出液阀门[image: image15.png]R} (ZXXK.COM)RR LT &




是塑料小球，进液阀门位于弹簧下端，出液阀门位于活塞上端。使用的时候，通过手向下按压，活塞向下移动，弹簧被压缩使得进液阀门关闭，出液阀门打开，储液筒里的液体从出液管流出瓶外；当手松开时，弹簧恢复原来的自然状态，使得活塞向上移动，出液阀门关闭，进液阀门打开，液体从导液管通过进液阀门进入到储液筒。这样活塞在圆筒中上下往复运动，不断地把液体“吸”出瓶外。

（1）按压式瓶盖的工作原理和  ▲  原理相同。[来源:学,科,网Z,X,X,K]
  A．钢笔灌墨水

B．吸尘器

C．帕斯卡裂桶实验

D．汽油机

（2）洗手液能被“吸”上来是利用了  ▲  。

（3）向下按压后松手时，液体从导液管通过进液阀门进入到储液筒，是因为瓶中气压  ▲  储液筒中气压。（选填“大于”、“小于”或“等于”）
（4）如果宇航员在太空舱中按压这种瓶装洗手液瓶盖，  ▲  挤出洗手液。（选填“能”或“不能”）
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